
Kurzprotokoll über die Gemeinderatssitzung vom 30.09.2010 
 
Verleihung der Dankurkunde für das Wirken in der kommunalen Selbstverwaltung an Herrn 
Lothar Birkfeld 
 
Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass der Bayerische Staatsminister des Innern die Dankurkunde 
für besondere Verdienste um die kommunale Selbstverwaltung an den früheren 1. Bürgermeister, Herrn 
Lothar Birkfeld, verleiht. Die Ehrung wurde im Jahr 2008 vom Gemeinderat beantragt. 
 
Bürgerbegehren „Erweiterung Biogasanlage Fronberg“ - Zulässigkeit des Bürgerbegehrens 
 
Dem eingereichten Bürgerbegehren wird vom Gemeinderat nicht abgeholfen. Er stellt fest, dass das 
Bürgerbegehren „Erweiterung Biogasanlage Fronberg“ zulässig ist. Der Bürgerentscheid ist am 
14.11.2010 durchzuführen. 
 
Der Bayer. Verwaltungsgerichtshof hat festgestellt, dass der, nach Art. 18a Abs. 9 Gemeindeordnung, bei 
zulässigen Bürgerbegehren gesetzlich vorgeschriebene vorläufige Rechtschutz erst hinsichtlich der 
Bekanntmachung des zur Satzung beschlossenen Bebauungsplans seine Wirkung entfaltet. Die 
Gemeindeverwaltung wird deshalb beauftragt, dass das Aufstellungsverfahren des Bebauungsplans, mit 
der frühzeitigen Bürgerbeteiligung und der Anhörung der Fachbehörden, einzuleiten. 
 
Änderung des Bebauungsplans „Wiesenstraße“ 
 
Der vom Architekturbüro Jordan vorgestellte Bebauungsplanentwurf und die entsprechende 
Fortschreibung des Flächennutzungsplans wird vom Gemeinderat gebilligt. Die Gemeindeverwaltung 
wird beauftragt, dass das Änderungsverfahren mit der frühzeitigen Bürgerbeteiligung und der Anhörung 
der Fachbehörden eingeleitet wird. 
 
Breitbandversorgung - Studie über die technische Realisierung der Breitbandversorgung 
 
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen bezüglich der technischen Realisierung der 
Breitbandversorgung der Fa. Corwese vom 30.08.2010 zur Kenntnis. Die Verwaltung wird beauftragt, 
hinsichtlich der vorgeschlagenen Lösungen für die Ortsteile eine Markterkundung und ein 
Auswahlverfahren durchzuführen. 
 
Weiterhin erteilt der Gemeinderat den Auftrag, dass mit der Fa. Corwese, Seefeld, hinsichtlich der 
Unterstützung im Förderverfahren und Suche eines Netzbetreibers  ein Beratungsvertrag abgeschlossen 
wird. 
 
Sanierung Regenüberlaufbecken Großhabersdorf - Auftragsvergabe Erneuerung Pumpen- und 
Schaltanlage sowie der Böschungssicherung 
 
Aufgrund des Submissionsergebnisses wird der Auftrag für die Erneuerung der Pumpen- und 
Schaltanlage (HOMA-Pumpen) an die Fa. Thorpe Pumpenservice GmbH, Nürnberg, erteilt. Der Auftrag 
zur Sicherung der seitliche Böschungsverkleidungen aus Beton wird an die Fa. Schönleben, 
Großhabersdorf, erteilt.  
 



Freibad – Namensgebung 
 
Das umgebaute Freibad soll den Namen „Naturbad Großhabersdorf“ erhalten. Die Personen, die den 
Namen vorgeschlagen haben, erhalten für die Freibadsaison 2011 eine Dauerkarte. 
 
Internetauftritt der Gemeinde  
 
Zur Umgestaltung der gemeindlichen Internetseite wird die Verwaltung beauftragt, Angebote einzuholen. 
 


